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Geçtiğimiz hafta cuma günü Amerika Birleşik 

Devletleri (ABD) Çalışma İstatistikleri Bürosu 

tarafından Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verileri 

açıklandı. Açıklanan verilere göre, ocak ayında 

tüketici enflasyonu yüzde 0,2 seviyesinde 

artarak, yüzde 0,3’lük piyasa beklentilerinin 

altında gerçekleşti. Yıllık bazda ise TÜFE yüzde 

2,4 oranında yükseldi.  

 

ABD Çalışma Bakanlığı ocak ayına ilişkin istihdam 

raporunu yayımladı. Yayımlanan verilere göre, 

ülkede tarım dışı istihdam ocak ayında 130 bin 

kişi seviyesinde artış gösterdi. Veri piyasa 

beklentilerinin üzerinde açıklanırken, beklentiler 

65 bin seviyesinde bir tarım dışı istihdam artışı 

yönünde bulunuyordu. Ülkede işsizlik oranı ise 

yüzde 0,1’lik azalışla yüzde 4,3 seviyesine 

geriledi.  

 

Eurostat tarafından açıklanan öncü verilere göre, 

Euro Bölgesi ekonomisi 2025 yılının son 

çeyreğinde bir önceki yılın aynı dönemine kıyasla 

yüzde 1,3 oranında büyüme kaydetti. Söz 

konusu büyüme, bölge ekonomisinin yılın son 

bölümünde iç talep, hizmet sektörü ve ihracat 

performansının katkısıyla ılımlı bir toparlanma 

eğilimi sergilediğine işaret ediyor. 

 

Bu hafta ABD tarafında olduğu gibi Asya 

tarafında da enflasyon verileri ön plana çıktı. Çin 

Ulusal İstatistik Bürosu’nun çarşamba günü 

açıkladığı verilerine göre, ülkede TÜFE ocak 

ayında yıllık bazda yüzde 0,2 seviyesinde artış 

gösterdi. Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ise yıllık 

bazda yüzde 1,4 seviyesinde düşüş gösterdi.  

 

CryptoQuant verilerine göre, 5-6 Şubat 

tarihlerinde Bitcoin madenciliği işlemleri ile ilgili 

cüzdanlardan uzun süredir görülmeyen miktarda 

Bitcoin transfer işlemleri gerçekleştirildi. 5 Şubat 

tarihinde yaklaşık 28.605 adet Bitcoin çıkışı 

kaydedilirken, 6 Şubat tarihinde ise 20.169 adet 

Bitcoin çıkışı gözlemlendi (Grafik 1). 

 

 

 

Küresel altın talebinin artış göstermesinin 

tokenize emtia ürünlerine olan talebi artırması ile 

tokenize emtia ürünleri piyasa değeri açısından 

yeni zirve seviyesini test etti.  

 

Token Terminal verilerine göre, tokenize emtia 

piyasa değeri 2026 yılının başlangıcında 4 milyar 

dolar bandında bulunurken, yıl başından bu yana 

yüzde 53 seviyesinde yükseliş gerçekleştirerek 

6,1 milyar dolar seviyesine ulaştı. Bu yükselişte 

en büyük pay, bültenin kaleme alındığı sırada 

yaklaşık 3,6 milyar dolarlık piyasa değerine 

ulaşan, stabil kripto varlık ihraççısı Tether 

tarafından çıkarılan ve ons altına endeksli bir 

token olan Tether Gold’a ait oldu. 

 

ABD’li varlık yönetim firması BlackRock’ın, 

Securitize aracılığıyla tokenize ettiği ve ağırlıklı 

olarak ABD Hazine bonoları ile diğer kısa vadeli 

para piyasası enstrümanlarına yatırım yapan 

BlackRock Institutional Digital Liquidity Fund 

(BUIDL) fonunun tokeninin, merkeziyetsiz kripto 

varlık alım satım platformu Uniswap üzerinden 

beyaz listeye alınmış yatırımcıların erişimine 

açılacağı belirtildi.  

 

Kurumsal kullanıcılara kripto varlıklara yönelik 

kredi ve likidite çözümleri sunan BlockFills, 

çarşamba günü yaptığı açıklamada, kripto varlık 

piyasasında yaşanan dalgalanmalar ve olumsuz 

finansal koşullar nedeniyle para yatırma ve 

çekme işlemlerini geçici olarak durdurduğunu 

bildirdi. BlockFills, bu adımı hem müşterilerini 

korumak hem de platformdaki likidite dengesini 

yeniden sağlamak amacıyla aldığını belirtti. 

 

CoinMarketCap tarafından kripto varlıklar için 

küresel veriler baz alınarak yayımlanan ve 0 ile 

100 arasında değer alan Korku ve Açgözlülük 

Endeksi incelendiğinde, endeksin geçtiğimiz ay 

ortasında 54 seviyesinde yer alarak nötr bölgede 

bulunduğu gözlemlenmiştir. Ancak, geçtiğimiz 

hafta endeks 9 seviyesine gerileyerek aşırı korku 

bölgesine geçmişti. Bültenin hazırlandığı sırada 

ise endeks 13 seviyesinde aşırı korku bölgesinde 

seyretmektedir (Grafik 2).  

  

 

 

 

KÜRESEL EKONOMİ VE KRİPTO VARLIK GÜNDEMİNDE ÖNE ÇIKAN HABERLER  
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                Grafik 1: Madenci Bitcoin Çıkış Transferi Grafiği 

 
 
            Kaynak: CryptoQuant  

 

 
               

              Grafik 2: Kripto Varlık Piyasası Korku ve Açgözlülük Endeksi 

 

           Kaynak: Coinmarketcap  
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Geçtiğimiz hafta küresel piyasalarda özellikle 

ABD enflasyonu ve istihdam verileri yakından 

takip edildi. ABD’de aylık tüketici enflasyonu 

piyasa beklentilerinin bir miktar altında 

kalmasına karşın, tarım dışı istihdam verisinin 

piyasa beklentisinin üzerinde açıklanması, güçlü 

istihdam görünümüne paralel olarak ABD Merkez 

Bankası (Fed)’nın önümüzdeki dönemde daha 

şahin bir para politikası izleyebileceği 

beklentilerini artırdı.  Bu gelişmelerle birlikte, 

önceki hafta öne çıkan güvercin beklentilerin 

zayıflaması küresel piyasalarda risk iştahında 

belirgin bir azalışa yol açtı. Söz konusu 

gelişmelerin etkisiyle S&P 500, Nasdaq ve Dow 

endekslerinin tamamı haftayı düşüşle kapattı. 

Son dönemde gündemde olan teknoloji hisseleri 

ise yapay zeka rekabeti ve bu teknolojiyi 

desteklemek için gerekli yatırımların şirket 

karlılıkları üzerindeki olası etkilerine ilişkin 

belirsizlikler nedeniyle dalgalı bir seyir izledi. 

Hafta bazda bakıldığında, S&P 500 endeksi 

%1,39, Nasdaq endeksi %2,1 ve Dow Jones 

endeksi %1,23 düşüş göstererek Kasım ayından 

bu yana en büyük haftalık kayıplarını yaşadı. 

Küresel piyasalarda azalan risk eğilimini kripto 

varlıklar da takip etti. Bitcoin haftalık bazda 

yüzde 2,12, piyasa değeri açısından ikinci sırada 

yer alan Ethereum ise yüzde 5,89 oranında 

geriledi. Geçtiğimiz haftaki bu negatif kapanış ile 

Bitcoin ve Ethereum üst üste dört hafta değer 

kaybetmiş oldu. Bültenin yazımı sırasında, 

Bitcoin 68.260 ABD Doları (USD) seviyesinde 

işlem görürken, Ethereum ise 1.957 ABD doları 

seviyesinde işlem görmekteydi.  
 

Grafik 3: Bitcoin Fiyat Grafiği (Haftalık) 

 

Kaynak: TradingView  

 

Küresel piyasalarda bu hafta yoğun bir veri akışı 

takip edilecek. Haftanın ilk işlem gününde 

ABD’de piyasalar “Başkanlar Günü” nedeniyle 

kapalı olacak. Asya’nın büyük bölümünde ise 

Yeni Ay Yılı tatili izlenecek. Tatil sonrası ABD’de 

veri takvimi yoğunlaşacak. Salı günü perakende 

satışlar, çarşamba günü sanayi üretimi, kapasite 

kullanım oranı ile Fed toplantı tutanakları, 

perşembe günü haftalık işsizlik maaşı 

başvuruları, cuma günü ise büyüme verisi, 

çekirdek kişisel tüketim harcamaları fiyat endeksi 

ile imalat ve hizmet sektörü satın alma 

yöneticileri endeksi (PMI) verileri takip edilecek.  

 

Kripto Varlık Takvimi: 

 

• 16.02.2026-Arbitrum (ARB)-Kripto varlık 

kilit açılışı 

• 20.02.2026-LayerZero (ZRO)-Kripto 

varlık kilit açılışı 

• 20.02.2026-KAITO (KAITO)-Kripto varlık 

kilit açılışı 

HAFTANIN ÖNE ÇIKAN GELİŞMELERİ (09 ŞUBAT-16 ŞUBAT) 

 GELECEK HAFTAYA BAKIŞ (16 ŞUBAT-23 ŞUBAT) 
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Bitcoin: -360 Milyon USD 

 

09.02.2026-16.02.2026 tarihleri arasında Bitcoin 

ETF’lerinden 360 milyon ABD doları tutarında net 

çıkış gerçekleşti.  

 

Ethereum: -161 Milyon USD 

 

09.02.2026-16.02.2026 tarihleri arasında 

Ethereum ETF’lerinden 161 milyon ABD doları 

tutarında net çıkış gerçekleşti. 

Kaynak: https://farside.co.uk/ 

 

 
 

Ceza Muhakemesi Kanunu 128/A Maddesi 

Kapsamında Gerçekleştirilen Toplantı 

 

4/12/2004 tarihli ve 5271 sayılı Ceza 

Muhakemesi Kanunu’na, 128 inci maddeden 

sonra gelmek üzere “Bilişim suçlarının işlenmesi 

suretiyle elde edilen menfaatin bulunduğu 

hesabın askıya alınması ve elkoyma” başlıklı 

128/A maddesi eklenmiştir. Söz konusu 

düzenleme, 25.12.2025 tarihli ve 33118 sayılı 

Resmî Gazete’de yayımlanarak aynı tarihte 

yürürlüğe giren 7571 sayılı Türk Ceza Kanunu ile 

Bazı Kanunlarda ve 631 sayılı Kanun Hükmünde 

Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 

Kanun’un 22 nci maddesi uyarınca yapılmış olup, 

Kripto Varlık Hizmet Sağlayıcıları’na (KVHS) 

yönelik yeni yükümlülükler getirmiştir. 

 

Anılan düzenleme kapsamında oluşturulan 

çalışma grubu çerçevesinde, SPK, MASAK, TCMB, 

MKK ve sınırlı sayıda KVHS temsilcilerinin 

katılımıyla fiziki bir toplantı gerçekleştirilmiştir. 

Toplantıda, KVHS temsilcileri uygulama 

sürecinde karşılaşılan sorunları ve çözüm 

önerilerini paylaşmış, iletilen hususlara ilişkin 

notlar değerlendirilmek ve ilgili kamu mercilerine 

iletilmek üzere kayıt altına alınmıştır.  

 

Fintek Strateji Belgesi Hazırlık Süreci 

 

T.C. Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi 

Başkanlığına bağlı Finans Dairesi Başkanlığı 

tarafından Birliğimize iletilen yazı kapsamında, 

Fintek Strateji Belgesi hazırlık çalışmaları 

çerçevesinde sektör paydaşlarının görüş ve 

önerilerinin toplanmasına yönelik Birliğimizle 

paylaşılan Fintek Paydaş Öneri Formu aralarında 

KVHS’lerin de bulunduğu paydaşlara geçen 

haftalarda iletilmişti. İlgili görüş, öneri ve 

değerlendirmelerin toplanma süreci 11 Şubat 

tarihi itibarıyla sona ermiştir. Bu kapsamda, ilgili 

kurumlar tarafından doldurularak Birliğimize 

iletilen Fintek Paydaş Öneri Formları, Fintek 

Strateji Belgesi hazırlık sürecinde 

değerlendirilmek üzere Cumhurbaşkanlığı 

Yatırım ve Finans Ofisi Başkanlığına bağlı Finans 

Dairesi Başkanlığı’na iletilmiştir. 

 

TÜBİTAK ve Bağımsız Denetim Kuruluşları 

İle Yapılan Çevrim İçi Toplantı 

 

Sermaye piyasası mevzuatı kapsamında, 

KVHS’lerin bilgi sistemleri ve teknolojik 

altyapılarının güvenliğine ilişkin TÜBİTAK Altyapı 

Kriterleri belirlenmiş olup, SPK düzenlemeleri 

uyarınca KVHS’ler bilgi sistemleri bağımsız 

denetimini yılda en az bir kez yaptırmakla 

yükümlüdür. Bu çerçevede, bağımsız denetim 

süreçlerinde saha deneyimleri, yorum farklılıkları 

ve değerlendirmede zorlanılan maddelerin ele 

alınması amacıyla 09.02.2026 tarihinde, 

TÜBİTAK, SPK, TSPB ve bağımsız denetim 

kuruluşlarının katılımıyla ikinci bir çevrim içi 

değerlendirme toplantısı gerçekleştirilmiştir. 

 

Toplantı öncesinde, bağımsız denetim firmaları 

Altyapı Kriterleri dokümanında farklı 

yorumlanan, uygulamada tereddüt yaratan veya 

ihtilafa konu olan maddelere ilişkin görüşlerini 

TÜBİTAK’a iletmiş olup toplantıda bu hususlar 

değerlendirilmiştir. Denetim süreçlerinde öne 

çıkan odak alanlar (cüzdan ve anahtar yönetimi, 

soğuk cüzdan güvenliği, kayıt yönetimi, özel 

anahtarın korunması, politika yönetimi, dağıtık 

defter entegrasyonu vb.) kapsamında bağımsız 

denetim firmalarının soruları, ilgili kurum 

temsilcileri tarafından ele alınmıştır. 

 

KVHS’lerin Eylem Planı Çerçevesinde 

Bilgilendirilmesi ve KVHS Veri Bildirim 

Sistemine İlişkin Duyuru 

 

Sermaye Piyasası Kurulu (Kurul) tarafından 

Birliğimize iletilen 06.02.2026 tarihli yazı ile, 

Cumhurbaşkanlığı Genelgesi doğrultusunda 

hazırlanan “Sanal Ortamda Yasa Dışı Bahis, Şans 

Oyunları ve Kumarla Mücadele Eylem Planı 

(2025–2026)” kapsamında KVHS’lerin yerine 

KRİPTO VARLIĞA DAYALI BORSA YATIRIM FONLARI  
 

ULUSAL DÜZENLEMELER KAPSAMINDA GERÇEKLEŞTİRİLEN ÇALIŞMALAR 

https://farside.co.uk/eth/
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getirmesi gereken görev ve yükümlülükler 

hatırlatılmıştır. 

 

Bu kapsamda, yasa dışı bahis ve/veya kumar 

amacıyla kullanılan veya kullandırıldığı 

değerlendirilen, kiralık hesap kullanılan veya 

kullandırıldığı değerlendirilen, suç geliri nakline 

aracılık ettiği değerlendirilen ve bu saiklerle 

kapatılan müşteri hesap sayısının, Birliğimize 

iletilmesi gerekmektedir. İletilen verilerin 

Birliğimiz tarafından mart ayı itibarıyla aylık 

olarak Kurul’a iletilmesi planlanmaktadır. 

 

Konuya ilişkin Kurul tarafından ilan edilen 

“Faaliyette Bulunanlar Listesi”nde yer alan 

KVHS’lere yönelik olarak Birliğimiz tarafından 

genel mektup yayımlanmış; ayrıca 

bilgilendirmeler e-posta ve KEP kanalıyla 

iletilmiştir. Raporlama süreçlerinin etkin ve 

standart bir şekilde yürütülmesini sağlamak 

amacıyla Birliğimiz nezdinde KVHS Veri Toplama 

Sistemi (KVHS VTS) projesi başlatılmıştır. 
 
 

 
 

Espresso (ESP)   

 

Son dönemde listelenen kripto varlıklardan biri 

olan Espresso (ESP), rollup mimarileri 1için 

tasarlanmış yüksek performanslı bir temel 

katman (base layer) çözümü olarak 

konumlanmaktadır. Proje teknik dokümanında 

(whitepaper), Espresso kripto varlığının ikinci 

katman (L2) zincirleri için güvenli, hızlı ve 

ölçeklenebilir işlem kesinliği sağlamak amacıyla 

geliştirildiği belirtilmektedir. Espresso kripto 

varlığı, merkeziyetsiz bir mutabakat katmanı 

olarak çalışmaktadır. Özellikle rollup yapılarında 

merkezi bileşenlere (örneğin merkezi sequencer 

ön onaylarına) duyulan ihtiyacı azaltmayı 

hedeflemektedir. Bu çerçevede sistem, güvenlik, 

veri kullanılabilirliği ve zincirler arası birlikte 

çalışabilirlik alanlarında teknik çözümler 

sunduğunu ifade etmektedir. Proje ayrıca, 

entegre edilen zincirler arasında neredeyse 

gerçek zamanlı iletişim sağlanmasına imkân 

tanıyan bir yapı sunduğunu ifade etmektedir.  

Görsel  1:  Espresso (ESP) Kripto Varlığı Piyasa Değeri ve Arz Bilgileri 

 
Kaynak: https://coinmarketcap.com/currencies/espresso/ 

 

CoinMarketCap verilerine göre 16 Şubat 2026 

tarihi itibarıyla Espresso (ESP) kripto varlığı 

yaklaşık 0,055 dolar seviyesinden 

fiyatlanmaktadır. Toplam piyasa değeri yaklaşık 

28,8 milyon dolar olarak hesaplanmakta olduğu 

görülmektedir. Son 24 saatlik işlem hacmi 

yaklaşık 45 milyon dolar düzeyinde gerçekleşmiş 

olup, hacmin piyasa değerine oranı %158,56 

seviyesindedir. Espresso kripto varlığının toplam 

arzı yaklaşık 3,59 milyar adet olarak belirtilirken, 

dolaşımdaki arzın yaklaşık 520,55 milyon adet 

seviyesinde olduğu görülmektedir. Maksimum 

arz bilgisi sınırsız olarak gösterilmektedir. Tam 

seyreltilmiş değer (Fully Diluted Valuation – FDV) 

yaklaşık 198,8 milyon dolar olduğu 

görülmektedir. Ayrıca, kripto varlığın yaklaşık 

16,6 bin farklı adres tarafından tutulduğu 

görülmektedir. 

 

 
1 Rollup Mimarisi: Blokzincirlerin işlem kapasitesini artırmak için sunulan çözümlerdir. 

 YENİ LİSTELENEN KRİPTO VARLIKLAR 
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Tablo 1: En Çok Yükselenler                                                        Tablo 2: En Çok Düşenler 

Proje İsmi Sembol 
Yükseliş 

Oranı 

Pippin PIPIIN %153.70↑ 

Humanity 

Protocol 
H %53↑ 

Stable STABLE %47.80↑ 

Kite KITE %23.80↑ 

Morpho MORPHO %24.90↑ 

Kaynak: https://coinmarketcap.com/ (16.02.2026 saat 11:00 itibarıyla piyasa değeri açısından ilk 100’de yer alan kripto varlıklar 
referans alınmıştır. 

 
 
Tablo 3: Türkiye’deki Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim 

09.02.2026 16.02.2026 

Binance TR 162 275 

Paribu 118 143 

BtcTurk 80 121 
 
09/02/2026 – 16/02/2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca Coinmarketcap üzerinde yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 
 

09.02.2026 – 16.02.2026 tarihleri saat 10:00 

itibarıyla CoinMarketCap üzerinde yer alan 

platformlara ilişkin veriler esas alınarak yapılan 

incelemede, Türkiye’de faaliyet gösteren kripto 

varlık alım satım platformlarının günlük işlem 

hacimlerinde artış yönlü bir seyir izlendiği 

görülmektedir.Bu dönemde Binance TR 

platformunun günlük işlem hacmi 162 milyon 

dolardan 275 milyon dolara yükselerek yaklaşık 

%69,75 oranında artmıştır. Paribu platformunda 

günlük işlem hacmi 118 milyon dolardan 143 

milyon dolara çıkmış ve yaklaşık %21,19 

oranında artış gerçekleşmiştir. BtcTurk 

platformunda ise günlük işlem hacmi 80 milyon 

dolardan 121 milyon dolara yükselmiş olup, 

yaklaşık %51,25 oranında artış kaydedilmiştir. 

Genel görünüm itibarıyla söz konusu üç 

platformun toplam günlük işlem hacmi 360 

milyon dolardan 539 milyon dolara yükselmiş ve 

toplamda yaklaşık %49,72 oranında bir artış 

gerçekleşmiştir. Platform bazında farklı oranlarda 

gerçekleşen hacim artışlarına rağmen, ilgili 

dönemde Türkiye’de kripto varlık piyasasındaki 

işlem aktivitesinin artış gösterdiğini işaret eden 

bir tablo ortaya çıkmaktadır. 

 

 

 

Proje İsmi Sembol 
Düşüş 

Oranı 

MYX Finance MYX %69.50↓ 

Story IP %15.80↓ 

Aptos APT %12.70↓ 

Decred DCR %9.70↓ 

MemeCore M %9.50↓ 

 EN ÇOK YÜKSELENLER/DÜŞENLER (HAFTALIK) 

 

TÜRKİYE’DEKİ PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  

(GÜNLÜK MİLYON USD) 
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Tablo 4: Global Platformların Toplam İşlem Hacmi 

Platform 
Hacim Kayıtlı 

Genel 

Merkez 09.02.26 16.02.26 

Binance 8.91 9.57 
Cayman 

Adaları 

Upbit 1.31 1.94 Güney Kore 

Bybit 1.75 1.76 Dubai, BAE 

OKX 1.74 1.69 Seyşeller 

Coinbase 1.76 1.57 ABD 
09/02/2026-16/02/2026 tarihleri saat 10:00 itibarıyla 
yalnızca Coinmarketcap’te yer alan platformlara ilişkin 
verilerden yararlanılmıştır. 
 

09.02.2026 – 16.02.2026 tarihleri saat 10:00 

itibarıyla yalnızca CoinMarketCap üzerinde yer 

alan platformlara ilişkin veriler esas alınarak 

yapılan incelemede, küresel ölçekte faaliyet 

gösteren önde gelen kripto varlık alım-satım 

platformlarının günlük işlem hacimlerinde genel 

olarak artış eğilimi gözlemlenmektedir. 

Bu dönemde Binance platformunun günlük 

işlem hacmi 8,91 milyar dolardan 9,57 milyar 

dolara yükselmiş olup, yaklaşık %7,41 oranında 

bir artış göstermiştir. Upbit platformunda 

günlük işlem hacmi 1,31 milyar dolardan 1,94 

milyar dolara çıkarak yaklaşık %48,09 oranında 

artış kaydedilmiştir. Bybit platformunda işlem 

hacmi 1,75 milyar dolardan 1,76 milyar dolara 

sınırlı bir yükselişle yaklaşık %0,57 oranında 

gözlemlenmiştir. 

Buna karşılık OKX platformunda günlük işlem 

hacmi 1,74 milyar dolardan 1,69 milyar dolara 

gerileyerek yaklaşık %2,87 oranında düşüş 

göstermiştir. Coinbase platformunda ise işlem 

hacmi 1,76 milyar dolardan 1,57 milyar dolara 

düşmüş olup, yaklaşık %10,80 oranında bir 

azalış kaydedilmiştir. 

Genel görünüm itibarıyla söz konusu beş 

platformun toplam günlük işlem hacmi ilgili 

dönemde 15,47 milyar dolardan 16,53 milyar 

dolara yükselmiş olup, toplamda yaklaşık 

%6,85 oranında artış gerçekleşmiştir. Platform 

bazında farklı yönlü hacim hareketleri 

görülmekle birlikte, incelenen dönemde küresel 

kripto varlık piyasasında işlem aktivitesinin 

sınırlı ölçüde arttığına işaret eden bir tablo 

ortaya çıkmaktadır. 

 

 

 

 
 

Küresel Kripto Varlık Düzenlemeleri ve Türkiye’nin Konumu: PwC Küresel Regülasyon 

Raporu 2026 

 

Denetim ve danışmanlık firmalarından biri olan 

PricewaterhouseCoopers (PwC), yakın 

zamanda 2026 Küresel Kripto Düzenleme 

Raporu'nu yayınlamıştır. Bu rapor dünya 

genelindeki kripto varlık düzenleme trendlerinin 

karşılaştırmalı bir analizini sunmaktadır. 

 

Rapor; 2026 yılına ilişkin küresel kripto 

trendlerini, stabil kripto varlıklar 

düzenlemelerindeki görünümü, uluslararası 

standart belirleyici kuruluşların konuya 

yaklaşımlarını, Avrupa Birliği’nde Markets in 

Crypto-Assets Regulation (MiCAR) ve Digital 

Operational Resilience Act (DORA) 

uygulamasını ve aralarında Türkiye’nin de 

bulunduğu seçili ülke/yargı alanlarındaki 

düzenleyici gelişmeleri ele alan bölümler 

içermektedir. 

 

Ocak 2026 itibarıyla PwC’nin “Kripto 

Düzenlemelerine Genel Bakış” tablosu, seçilmiş 

ülke/yargı alanlarını Düzenleyici Çerçeve, 

Lisanslama, Seyahat Kuralı ve stabil kripto 

varlıklar olmak üzere dört eksende 

karşılaştırmaktadır. Tablo, lisanslama ve 

seyahat kuralının birçok finans merkezinde 

görece daha hızlı olgunlaştığını ve buna karşılık 

stabil kripto varlıklar alanında ülkeler arasında 

belirgin bir ayrışma bulunduğunu 

göstermektedir. Avrupa Birliği’nin dört başlıkta 

“uyumlu” görünümü bütüncül bir çerçeveye 

işaret ederken, Amerika Birleşik Devletleri 

KÜRESEL RAPORLARDAN YANSIMALAR 

GLOBAL PLATFORMLARIN TOPLAM İŞLEM HACMİ  

(GÜNLÜK MİLYAR USD) 

https://legal.pwc.de/en/services/pwc-legals-eu-regulatory-compliance-operations/pwcs-global-crypto-regulation-report
https://legal.pwc.de/en/services/pwc-legals-eu-regulatory-compliance-operations/pwcs-global-crypto-regulation-report
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(ABD) ve Birleşik Krallık’ta düzenleyici 

çerçevenin “gelişmekte” görünmesi geçiş 

sürecini yansıtmaktadır. Türkiye’nin düzenleyici 

çerçeve, lisanslama ve seyahat kuralında 

“uyumlu” seviyede konumlanmasına karşın 

stabil kripto varlıklarda “düzenleme yok” olarak 

değerlendirilmesi ise, hizmet sağlayıcı odaklı 

yaklaşımın ürün odaklı düzenlemeye kıyasla 

daha ileri olduğunu göstermektedir. 

Tablo 5: Ocak 2026 İtibarıyla Kripto Düzenlemelerine Genel Bakış 

Üke/Yargı bölgesi Düzenleyici Çerçeve Lisanslama Seyahat Kuralı Stabil Kripto Varlıklar 

Amerika Birleşik Devletleri2 Gelişmekte Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Avrupa Birliği Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Birleşik Krallık Gelişmekte Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Arjantin Gelişmekte Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Avustralya Gelişmekte Gelişmekte Gelişmekte Gelişmekte 

Bahamalar Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Bermuda Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Brezilya Uyumlu Uyumlu Gelişmekte Gelişmekte 

Kanada Uyumlu Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Cayman Adaları Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Kanal Adaları (Channel Islands) Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Cebelitarık Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Hong Kong ÖİB Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Hindistan Gelişmekte Uyumlu Uyumlu Düzenleme Yok 

İsrail Gelişmekte Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Japonya Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Kenya Uyumlu Uyumlu Düzenleme Yok Düzenleme Yok 

Lihtenştayn Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Mauritius Uyumlu Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Nijerya Uyumlu Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Norveç Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Katar3 Uyumlu Uyumlu Gelişmekte Gelişmekte 

Suudi Arabistan Krallığı Gelişmekte Gelişmekte Gelişmekte Gelişmekte 

Singapur Uyumlu Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Güney Afrika Uyumlu Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

İsviçre Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

Tayvan Gelişmekte Uyumlu Uyumlu Gelişmekte 

Tayland Uyumlu Uyumlu Gelişmekte Gelişmekte 

Türkiye Uyumlu Uyumlu Uyumlu Düzenleme Yok 

Ukrayna Gelişmekte Gelişmekte Gelişmekte Gelişmekte 

Birleşik Arap Emirlikleri Uyumlu Uyumlu Uyumlu Uyumlu 

 

  Mevzuat/Düzenleme yürürlükte: Kripto varlıklara ilişkin kapsamlı mevzuat/düzenleme oluşturulmuş.  

  Düzenleyici çalışma: Düzenleyici tartışma/istişare/süreç devam ediyor veya uygulama detayları geliştiriliyor. 

  Mevzuat/düzenleme süreci başlatılmadı: İlgili alanda spesifik çerçeve henüz ele alınmamış/başlamamış. 

 

 

Genel görünüm, düzenleyicilerin çoğu ülkede 

önce piyasaya girişi (lisanslama) ve temel kara 

para aklama ve terörün finansmanı ile 

mücadele yükümlülüklerini tesis etmeye 

odaklandığını (seyahat kuralı); stabil kripto 

varlıklar gibi risk boyutu daha yüksek alanlarda 

ise düzenlemenin daha heterojen kaldığını ve 

çoğu ülkede “gelişmekte” veya “düzenleme 

yok” seviyesinde seyrettiğini ortaya 

koymaktadır. 

 

Dikkat çeken örnekler bu resmi 

pekiştirmektedir. Avrupa Birliği’nin tüm 

başlıklarda “uyumlu” görünümü bütüncül yapı 

 
2 ABD’de federal düzeyde bazı unsurlar yürürlüğe girmiş olsa da detaylı uygulama kurallarının 2026 içinde geliştirilmesi beklenmektedir. Eyalet 

bazlı lisanslama rejimleri paralelde yürürlüktedir. 
3 Katar Finans Merkezi (QFC) ve düzenleyicisi (QFC Düzenleme Kurulu (QFCRA)), Yatırım Tokenları ve Dijital Varlıklara ilişkin kural ve düzenlemeler 

yayımlamıştır. Ancak Katar Merkez Bankası (QCB) Dağıtık Defter Teknolojilerinin (DLT – dağıtık defter teknolojileri) kullanımına ilişkin kılavuzlar 

yayımlamış olmakla birlikte, hem QCB’nin hem de menkul kıymetler sektörü düzenleyicisi Katar Finansal Piyasalar Otoritesi’nin (QFMA) sanal 

varlıklara ilişkin kapsamlı kural ve düzenlemeleri henüz yayımlamadığı belirtilmektedir. 

kurulduğunu gösterirken; ABD ve Birleşik 

Krallık’ta lisanslama ve seyahat kuralının 

“uyumlu” olması, uygulamada güçlü bir 

gözetimi işaret etmektedir. Buna karşılık 

Birleşik Krallık’ta stabil kripto varlıklar 

başlığının “gelişmekte” görünmesi, ürün bazlı 

rejimin halen geçiş sürecinde olduğunu işaret 

eder. Avustralya, Suudi Arabistan Krallığı ve 

Ukrayna’nın dört eksende de “gelişmekte” 

değerlendirilmesi, uygulama detaylarının 

netleştiği ve kapsamlı bir yapılanmanın sürdüğü 

dönemi anlatır. Kenya, Hindistan ve Türkiye’de 

stabil kripto varlıklarda, Kenya’da ayrıca 

seyahat kuralında “düzenleme yok” görünümü 
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ise, bazı pazarlarda transfer standartları ile 

ürün odaklı çerçevenin henüz aynı olgunluk 

seviyesine ulaşmadığını göstermektedir. 

Türkiye’nin bu regülatif çevre içindeki konumu, 

çalışmanın devamında PwC’nin değerlendirmesi 

üzerinden detaylandırılmıştır. Türkiye’de kripto 

varlık sektörüne ilişkin düzenlemelerin 2021’de 

kripto varlıkların ödemelerde kullanılmasının 

yasaklanması, 2024’te kanuni dayanak, 

2025’te lisanslama ve yükümlülüklerin 

getirilmesiyle, kademeli olarak ilerlediği 

belirtilmektedir.  

 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), 

Nisan 2021’de yayımlanan bir yönetmelikle 

kripto varlıkların ödemelerde kullanılmasını 

yasaklamıştır. Sermaye Piyasası Kanununda 

değişiklik yapan Kanun (Kanun No. 7518), 

Temmuz 2024’te kripto varlıklar için kanuni bir 

dayanak oluşturmuştur. 7518 numaralı Kanun, 

kripto varlıklara ilişkin hukuki bir zemin 

hazırlamış ve KVHS’leri Kurul’un düzenleme 

alanı içine dahil etmiştir. Kripto varlık alım 

satım platformları4 ve saklama hizmeti5 sunan 

kuruluşlar dahil KVHS’lere, SPK’dan kuruluş ve 

faaliyet izni alma şartı getirilmiştir. 

 

Kanuna göre KVHS’ler; bilgi sistemlerinin 

işletilmesi gibi faaliyetlerden, her türlü siber 

saldırıdan, bilgi güvenliği ihlallerinden veya 

operasyonel hatalardan kaynaklanan kripto 

varlık kayıplarından 6098 sayılı Kanunun 71 inci 

maddesi kapsamında sorumlu tutulmuştur. Bu 

kayıpların KVHS’den tazmininin mümkün 

olmadığı durumlarda ise, KVHS mensupları; 

kusurları ve durumun gereklerine göre, 

kayıpların kendilerine yükletilebildiği ölçüde 

sorumlu tutulmaktadır. 

 

Mart 2025’te ise Sermaye Piyasası Kurulu 

(Kurul), KVHS’lere ilişkin lisanslama koşullarını 

ve yükümlülüklerini belirleyen iki tebliğ 

yayımlamıştır. İlgili tebliğler, piyasaya giriş ve 

faaliyete ilişkin kriterleri, risk yönetimini, bilgi 

sistemleri ve kontrolleri ile siber güvenlik 

kontrollerini düzenlemiştir. Ayrıca tebliğlerde 

KVHS’lerin sunabileceği hizmet ve faaliyetlere, 

kripto varlıkların alım satımı, saklanması ve 

transferine, platformlarda kripto varlıkların 

listelenmesine ve sermaye yeterliliği şartlarına 

ilişkin kurallar da yer almaktadır. 2025 yılı için 

asgari başlangıç sermayesi, platformlar için 150 

milyon TL, saklama kuruluşları için ise 500 

milyon TL olarak belirlenmiştir. 2026 yılında ise 

bu tutarlar yeniden değerleme oranı esas 

alınarak platformlar için 250 milyon TL, 

saklama kuruluşları için 630 milyon TL 

olmuştur. Bunun yanı sıra 2025 yılında Kurul 

tarafından alınan ilgili kararlar, KVHS’ler için 

rezerv kanıt denetimi, pazarlama ve reklam, 

saklama ve güvenli muhafaza gibi alanlarda 

gereklilikleri netleştirmiştir. 

 

Sayılan hususların yanında henüz düzenleme 

olmayan alanlar da mevcuttur. Stabil kripto 

varlıklar için özel bir yasal çerçeve 

bulunmamaktadır. TCMB, itibari paraya 

sabitlenen stabil kripto varlıkların 6493 sayılı 

Kanun kapsamında elektronik para teşkil edip 

etmeyeceğine ilişkin resmi bir değerlendirme 

yapmamıştır. Özel düzenleme olmayan ve 

netlik kazanmayan alanlardan biri ise tokenize 

menkul kıymetler ve diğer sermaye piyasası 

araçlarıdır. Bir tokenin sermaye piyasası aracı 

niteliği taşıması halinde, Sermaye Piyasası 

Kanunu ve ilgili SPK tebliğleri kapsamına 

girmektedir. SPK, tokenize paylar, tahviller 

veya fon katılma payları için henüz enstrümana 

özgü kurallar yayımlamamıştır. 

 

Kurul tebliğleri 2025 yılında kademeli şekilde 

yürürlüğe girmiştir. Ana operasyonel 

yükümlülükler ile sistem ve sermaye 

gereklilikleri dahil birçok yükümlülüğün, 30 

Haziran 2025 itibarıyla KVHS’ler tarafından 

uygulanması öngörülmüş olup 2025 yılı içinde 

Kurul tarafından ilave geçiş hükümleri ve 

açıklamalar (örneğin rezerv kanıtı denetimleri) 

yayımlanmıştır. 

 

Genel görünüm itibarıyla mevcut çerçeve, 

platformlar ve saklama kuruluşları için 

lisanslama ve ihtiyati asgari standartlar 

oluştururken, kripto varlıkların ödemelerde 

kullanılmasına ilişkin yasak devam etmektedir. 

Stabil kripto varlık düzenlemeleri ile tokenize 

menkul kıymetlere ilişkin detaylı düzenlemeler, 

2026 yılında halen tamamlanmamış, devam 

eden başlıca alanlar olarak öne çıkmaktadır. 

 

 

 
4 Platform: Kripto varlık alım satım, ilk satış ya da dağıtım, takas, transfer, bunların gerektirdiği saklama ve belirlenebilecek diğer işlemlerin bir 

veya daha fazlasının gerçekleştirildiği kuruluşlar. 

 
5 Kripto varlık saklama hizmeti: Platform müşterilerinin kripto varlıklarının veya bu varlıklara ilişkin cüzdandan transfer hakkı sağlayan özel 

anahtarların saklanmasını, yönetimini veya Kurulca belirlenecek diğer saklama hizmetleri. 

https://mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=38569&MevzuatTur=7&MevzuatTertip=5
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/07/20240702-1.htm
https://www.mevzuat.gov.tr/mevzuat?MevzuatNo=6098&MevzuatTur=1&MevzuatTertip=5
https://spk.gov.tr/duyurular/basin-duyurulari/2025/kripto-varlik-hizmet-saglayicilarina-iliskin-iki-teblig-yayimlandi
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Küresel ölçekte kripto varlık piyasalarının 

gelişimiyle birlikte, platformlarda gerçekleştirilen 

listeleme ve listeden çıkarma kararları piyasa 

yapısı üzerinde belirleyici bir rol oynamaktadır. 

Bu kararlar, yalnızca ticari bir tercih değil, 

yatırımcı güveni, piyasa bütünlüğü, şeffaflık ve 

sürdürülebilirlik açısından stratejik bir 

değerlendirme sürecinin sonucudur. Farklı 

ülkelerdeki düzenleyici yaklaşımlar ve platform 

uygulamaları çeşitlilik göstermekle birlikte, 

uluslararası ölçekte ortak eğilim teknolojik 

yeterlilik, ekonomik modelin sağlamlığı, 

yönetişim yapısı ve güvenlik standartlarının 

bütüncül biçimde analiz edilmesi yönündedir. Bu 

çerçevede listeleme süreçleri, küresel kripto 

varlık ekosisteminin sağlıklı gelişimi açısından 

temel mekanizmalardan biri olarak kabul 

edilmektedir. 

 

Kripto Varlıkların Listeleme Değerlendirme 

Kriterleri 

 

Kripto varlıkların listeleme sürecinde 

değerlendirilmesi, yalnızca teknik uygunluk ya da 

piyasa büyüklüğü ile sınırlı olmayan, finansal 

göstergelerden piyasa dinamiklerine, topluluk 

yapısından geliştirici aktivitesine, güvenlik 

denetimlerinden şeffaflık seviyesine kadar 

uzanan çok boyutlu bir analiz çerçevesine 

dayanmaktadır. Bu kapsamda token ekonomisi 

(arz-talep dengesi, enflasyon mekanizmaları, 

fiyat algoritmaları), piyasa değeri ve likidite 

yapısı, arz dağılımı ve cüzdan yoğunlaşması gibi 

finansal unsurlar incelenirken; projenin 

listelendiği platform çeşitliliği, wash trading riski, 

piyasa manipülasyonuna açıklık gibi göstergeler 

de dikkate alınır. Bunun yanında topluluk 

büyüklüğü ve etkileşim seviyesi, proje yönetim 

yapısının merkeziyet derecesi, geliştirici 

faaliyetlerinin sürekliliği, teknik 

dokümantasyonun yeterliliği, bağımsız güvenlik 

denetimleri ve akıllı sözleşme doğrulanabilirliği 

gibi teknik ve yönetişim kriterleri değerlendirilir.  

 

Ayrıca blokzincir güvenlik denetimleri, üçüncü 

taraf güvenlik skorları, transferlerin izlenebilirliği 

ve olası çatallanma (fork) riskleri de analiz 

edilerek, kripto varlığın sürdürülebilirliği ve 

yatırımcı güvenliği bütüncül bir bakış açısıyla ele 

alınır. 

 

 
Tablo 9: Kripto Varlık Listeleme Kriterleri  

Ana Kategori İncelenen Temel Unsurlar Değerlendirme Amacı 

Finansal Göstergeler ve 

Piyasa Dinamikleri 

Token ekonomisi, arz yapısı, TVL, 

piyasa değeri, likidite, fiyat 

performansı, işlem maliyetleri 

Ekonomik sürdürülebilirlik ve piyasa 

derinliğinin ölçülmesi 

Pazar Erişimi ve Kalitesi 

Listelendiği platform sayısı, wash 

trading 6riski, piyasa güvenilirliği, 

saklama altyapısı 

Gerçek piyasa talebinin ve 

operasyonel güvenilirliğin analizi 

Topluluk ve Yönetişim 

Topluluk büyüklüğü ve etkileşim, 

yönetim modeli, merkeziyet düzeyi, 

proje sahibinin geçmişi 

Kurumsal şeffaflık ve sürdürülebilir 

yönetişim yapısının değerlendirilmesi 

Teknik ve Geliştirici 

Aktivitesi 

GitHub aktiviteleri, teknik doküman, 

bağımsız değerlendirme skorları, 

akıllı sözleşme 

Teknik yeterlilik ve yazılım 

güvenliğinin incelenmesi 

Güvenlik ve Şeffaflık 

Blokzincir denetimleri, üçüncü taraf 

güvenlik skorları, izlenebilirlik, 

çatallanma riskleri 

Sistem güvenliği ve yatırımcı 

korunmasının sağlanması 

 
6 Wash trading bir varlıkta, işlem hacmini yapay olarak artırmak veya fiyatı etkilemek amacıyla aynı kişi ya da bağlantılı tara flar arasında 

gerçekleştirilen alım-satım işlemleridir. 

HAFTANIN KONUSU: PLATFORMLARIN KRİPTO VARLIK LİSTELEME VE 

LİSTEDEN ÇIKARMA PROSEDÜRLERİ İLE KRİTERLERİ 
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Türkiye’de Listeleme ve Listeden Çıkarma 

Prosedürleri 

 

Türkiye’de kripto varlıkların platformlarda 

listelenmesi ve listeden çıkarılması süreçleri, 

yatırımcıların korunması, piyasa bütünlüğünün 

sağlanması ve sistemik risklerin yönetilmesi 

amacıyla mevzuat çerçevesinde ayrıntılı 

kurallara bağlanmıştır. III-35/B.2 sayılı Tebliğ ile 

listeleme komitesinin yapısı, değerlendirme 

esasları, çıkar çatışmasının önlenmesine yönelik 

hükümler, teknik ve hukuki uygunluk kriterleri ile 

şeffaflık yükümlülükleri açık biçimde 

düzenlenmiş; böylece listeleme kararı yalnızca 

ticari bir tercih olmaktan çıkarılarak kurumsal, 

teknik ve hukuki analizlere dayalı bir süreç haline 

getirilmiştir. Aynı şekilde listeden çıkarma 

(delist) işlemleri de belirli bildirim sürelerine, 

istisnai durumlara ve risk temelli 

değerlendirmelere bağlanmış; olağanüstü 

hallerde yatırımcıların ve piyasanın korunması 

amacıyla derhal müdahale imkanı tanınmıştır. 

Sürecin Merkezi Kayıt Kuruluşu’na yapılan 

bildirimlerle kayıt ve gözetim mekanizmasına 

entegre edilmesi ise, Türkiye’de listeleme ve 

listeden çıkarma uygulamalarının yalnızca 

platform içi bir karar süreci değil, düzenleyici 

denetimle bütünleşik bir yapı içinde 

yürütüldüğünü göstermektedir. 

 

Türkiye’de Platform Listeleme Komitesi 

Yapısı 

 

Kripto varlık platformlarında hangi kripto 

varlıkların işlem görmeye başlayacağı ya da 

mevcut bir kripto varlığın listeden çıkarılıp 

çıkarılmayacağı, yatırımcı korunması ve piyasa 

bütünlüğü açısından kritik öneme sahiptir. Bu 

nedenle mevzuatta, platform yönetim kurulu 

bünyesinde oluşturulması zorunlu olan listeleme 

komitesi, karar alma sürecinin teknik, hukuki ve 

finansal açıdan değerlendirilmesini sağlayan bir 

mekanizma olarak düzenlenmiştir. Komitenin en 

az üç üyeden oluşması, üyelerin çoğunluğunun 

finans, hukuk, bilgi teknolojileri, bilgi güvenliği 

ve blokzincir teknolojileri alanlarında en az yedi 

yıllık tecrübeye sahip olması ve en az bir üyesinin 

platform yönetim kurulu üyesi olması 

zorunludur. Kripto varlıkların listelenmesi ve 

listeden çıkarılmasına ilişkin kararları vermekle 

birlikte, listelenecek varlıkların ilgili maddelerde 

düzenlenen kriterlere uygunluğunu gerekli 

basiret ve özen çerçevesinde incelemekle 

yükümlüdür. Bu kapsamda komite, her bir kripto 

varlık için değerlendirme raporu hazırlamakta ve 

söz konusu raporda varlığın teknik altyapısı, 

hukuki statüsü, ihraç yapısı, şeffaflık düzeyi, bilgi 

dokümantasyonu ve platform prosedürlerine 

uygunluğu gibi unsurlar analiz edilmektedir. 

Değerlendirme sonucuna göre kripto varlık 

listelenmekte veya listeden çıkarılmaktadır. 

Hazırlanan raporların belge ve kayıt 

düzenlemeleri çerçevesinde saklanması 

zorunludur. Yönetim kurulu üyeleri haricindeki 

komite üyelerinin platform personeli olması 

zorunlu değildir. Ancak platform dışından 

görevlendirilen üyeler dahi ilgili tebliğde 

personele ilişkin belirlenen ilke ve esaslara 

tabidir.  

 

Türkiye’de Platformlarda Listelenebilecek 

Kripto Varlıklara İlişkin Esaslar 

 

Listelenecek kripto varlıkların belirli nitelikleri 

taşıması zorunludur. Öncelikle, ilgili maddelerde 

düzenlenen teknik ve hukuki esaslara uygun bir 

yapıda olması gerekir. Kripto varlığın dayanak 

varlığına ilişkin olarak ilgili otoriteler tarafından 

bir yasak veya sınırlama bulunmamalıdır. Ayrıca 

mevcut yasal düzenlemeleri aşmaya yönelik bir 

yapı taşımamalıdır. Suç gelirlerinin aklanması ve 

terörizmin finansmanı ile mücadele boyutu da 

listeleme kriterlerinin önemli bir parçasıdır. Proje 

sahibinin ulusal veya uluslararası yasaklı 

listelerde yer almaması gerekir. Ayrıca, transfer 

işlemlerinde cüzdan adreslerini gizlemeye imkan 

sağlayan nitelikteki kripto varlıkların Türkiye’deki 

platformlarda listelenmesi mümkün değildir.  

 

Çıkar çatışmasını önlemek amacıyla platformların 

kendilerinin veya belirli ölçüde ilişkili gerçek ya 

da tüzel kişilerin ilk satış ya da dağıtımını 

gerçekleştirdiği kripto varlıkları listelemesini 

yasaklanmıştır. Platform yöneticileri, bunların 

yakınları, belirli oranlarda ortaklık ilişkisi bulunan 

şirketler veya Kurul tarafından birlikte hareket 

ettiği belirlenen kişiler tarafından ihraç edilen ya 

da dağıtılan kripto varlıklar ilgili platformda 

listelenmemektedir. Bu düzenleme, platformun 

hem ihraççı hem de işlem aracısı konumunda 

bulunmasından kaynaklanabilecek menfaat 

çatışmalarını önlemeyi hedeflemektedir.  

 

Türkiye’de Platformların Listeleme ve 

Listeden Çıkarma Prosedürü 

 

Kripto varlığın yatırımcısına herhangi bir hak 

tanıyıp tanımadığı ve bu hakkın niteliği, işlem 

hacmi ve dolaşımdaki arz miktarı, arzın sınırlı 

olup olmadığı, işlem hızı ve işlem maliyetleri gibi 

ekonomik ve teknik göstergeler analiz 

edilmektedir. Ayrıca kripto varlığın ve ilişkili 

blokzincir sisteminin güvenilirliği, işlemlerin takip 
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edilebilirliği, geçmiş fiyat hareketleri ve fiyat 

manipülasyonuna yatkınlığı da değerlendirme 

konusu yapılmaktadır. Platformların, olası riskler 

karşısında uygulayabileceği hafifletici önlemlerin 

bulunup bulunmadığı da prosedürde dikkate 

alınması gereken unsurlar arasındadır. Proje 

sahibinin geçmişi de listeleme 

değerlendirmesinin önemli bir parçasıdır. Proje 

sahibinin dolandırıcılık ya da sermaye piyasası 

suçlarıyla bağlantılı herhangi bir soruşturma 

veya iddiaya konu edilip edilmediği, kripto 

varlığın başka bir varlığın veya yasal hakkın 

sahipliğini temsil etmesi halinde bu hakların fiilen 

kullanılabilir olup olmadığı, Türkiye’deki ve yurt 

dışındaki düzenlemeler karşısındaki hukuki 

statüsü, ilgili otoritelerden alınması gereken bir 

onayın bulunup bulunmadığı gibi hususlar göz 

önünde bulundurulur. Bunun yanında, belirli bir 

kişi ya da grubun varlık üzerindeki sahiplik veya 

kontrol ağırlığı ile olası çatallanma (fork) 

süreçlerinden kaynaklanabilecek güvenlik riskleri 

de değerlendirme kapsamındadır. 

Şeffaflık ilkesi gereği, listelemeye uygun görülen 

kripto varlıkların güncel listesi ile listeleme 

prosedürü platformun internet sitesinde 

yayımlanmakta ve son altı aya ait listelere geriye 

dönük erişim imkânı sağlanmaktadır. Ayrıca 

mevzuat gereği prosedür yılda en az bir kez 

gözden geçirilmelidir. Platformlar, listeledikleri 

kripto varlıkların ve proje sahiplerinin mali 

gücünü, siber güvenlik durumunu, yurt içi ve yurt 

dışı mevzuata uyumunu ve yatırımcı 

mağduriyetine yol açabilecek teknolojik ya da 

altyapısal riskleri izlemekle yükümlüdür. 

Olağanüstü durumlarda bir kripto varlığın 

listeden çıkarılmasına ilişkin alınacak tedbirlerin 

de prosedürde açıkça düzenlenmesi 

gerekmektedir. 

Son olarak, listelenen ve listeden çıkarılan kripto 

varlıkların Merkezi Kayıt Kuruluşu’na (MKK) 

bildirilmesi zorunlu olup, bu bildirimler MKK 

tarafından belirlenen esaslara uygun şekilde 

gerçekleştirilir. Böylece listeleme süreci kayıt, 

gözetim ve denetim sistemiyle entegre bir yapıda 

olmaktadır.  

 

 

 

Türkiye’de Platformlarda Listeden Çıkarma 

Süreçleri (Delist) 

 

Kripto varlık platformlarında listeleme kadar 

listeden çıkarma süreci de yatırımcı korunması ve 

piyasa bütünlüğü bakımından düzenlenmiş 

kurallara tabidir. Platformlar, listelemiş oldukları 

bir kripto varlığın artık belirlenen kıstasları 

sağlamadığını tespit etmeleri halinde, 

hazırlayacakları değerlendirme raporu 

çerçevesinde ilgili varlığı listeden çıkarabilir. Bu 

durumda kural olarak, listeden çıkarılması 

planlanan kripto varlığın en az yedi gün önceden 

yatırımcılara, kayıtlı iletişim araçları üzerinden 

bildirilmesi zorunludur. Böylece yatırımcıların 

pozisyonlarını gözden geçirebilmesi ve gerekli 

işlemleri yapabilmesi için makul bir süre 

tanınmaktadır. 

Bununla birlikte mevzuat, belirli durumlarda 

daha kısa süreli veya derhal uygulanabilecek 

istisnai düzenlemelere yer vermektedir. Kripto 

varlığın global ölçekte faaliyet gösteren bir 

platform tarafından listeden çıkarılması halinde, 

yerel platformlar da yedi günlük süreyi 

beklemeksizin, yatırımcıları en az bir gün 

önceden bilgilendirmek kaydıyla listeden çıkarma 

işlemini gerçekleştirebilir. Global piyasalarda 

ortaya çıkan olağanüstü gelişmeler söz konusu 

ise bir günlük sürenin dahi beklenmemesi 

mümkündür. Bu düzenleme, uluslararası 

piyasalardaki ani ve sistemik risklerin yerel 

piyasalara yansımasını gecikmeksizin 

yönetebilmek amacı taşımaktadır. Daha kritik 

hallerde ise yedi günlük süre uygulanmaksızın 

doğrudan listeden çıkarma yapılabilir ve ilgili 

kripto varlığa ilişkin alım, satım ve transfer 

işlemlerinin tamamı durdurulabilir. Benzer 

şekilde, ilgili kripto varlığın ya da bağlı olduğu 

dağıtık defter ağı sistemlerinin güvenilirliği 

konusunda makul bir şüphe oluşması durumunda 

da gecikmeksizin listeden çıkarma ve işlemleri 

durdurma kararı alınabilir. Listeden çıkarma 

kararı verilen kripto varlıklar bakımından 

platformlar, uygun görmeleri halinde bu 

varlıkların eşler arası dijital pazar yerlerinde 

işlem görmesine imkân tanıyabilir. Bununla 

birlikte, her durumda yatırımcı talepleri 

doğrultusunda ilgili kripto varlıkların mislen veya 

nakden iadesine olanak sağlanması esastır. 
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ve veriler yalnızca bilgilendirme amacı taşımakta olup, herhangi bir yatırım aracının alım, satım veya elde 

tutulmasına yönlendirmemektedir ve öneri niteliğinde değildir. Söz konusu içerikler, yatırımcıların risk ve 

getiri tercihleri ile mali durumları dikkate alınmadan hazırlanmıştır. Paylaşılan verilerin doğruluğu ve 

güncelliği konusunda garanti verilmemektedir. Yatırım danışmanlığı hizmeti, yalnızca mevzuatla 

belirlenen kriterleri sağlayan yatırımcılara, Sermaye Piyasası Kurulu tarafından yetkilendirilmiş şirketlerle 

imzalanacak Yatırım Danışmanlığı Sözleşmesi çerçevesinde sunulabilir.  
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